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   HUNGARY

BUDAPEST


Nytsz:  -1/2013
Szakmai beszámoló 

a

2012. évben 

végzett tevékenységről

A Szövetségünk 1981-ben alakult, önálló jogi személyiségű tagszervezetek kezdeményezésére. Jelenleg  107 önálló jogi személyiséggel rendelkező tagszervezetünk van, amelyek mintegy 902 helyi csoportot működtetnek. A Szövetséghez tartozó tagszervezetek taglétszáma csaknem eléri a 186.500 főt.

A Szövetségünk közhasznú társadalmi szervezet, mivel állami és önkormányzati feladatkörbe tartozó tevékenységeket is végez jogszabályi kötelezés, illetve önkormányzattal kötött feladat ellátási szerződés alapján. 
Szövetségünk, egyesületeink - közhasznú szervezetként - nem csak az egyesületi tagoknak, hanem bármely mozgássérült, illetve megkeresésé során bármely más,  fogyatékossággal élő ember számára biztosítja szolgáltatásait.

Tagszervezeteinken kívül, igen jelentős számú civil szervezettel, alapítvánnyal állunk együttműködő kapcsolatban. 
Alapító tagja vagyunk a Fogyatékos Emberek Szövetségi Tanácsának, (FESZT), amely a magyarországi fogyatékos emberek érdekérvényesítő szervezeteit fogja össze.

A Szövetség törvényes képviselője az Elnök, akinek munkáját a Főtitkár segíti.
A Szövetség által végrehajtott feladatok bemutatása 
1. Az érdekvédelmi funkció gyakorlása (OFP III. fejezet  4.1.c):
1.1. Döntéshozók befolyásolása országos és helyi szinten 

Egyik fő feladatunk a mozgásszervi megbetegedéssel, fogyatékossággal élő emberek érdekeinek megjelenítése, elfogadtatása, érvényesítése, védelme a jogalkotás, a döntéshozatal és a jogalkalmazás során. Az együttműködés rendszeres, vagy adott eseti konzultatív szakértői együttműködést jelentett a parlamenti, kormányzati, valamint a tagegyesületeken keresztül  a helyi szinteken működő önkormányzati szervezetekkel, bizottságokkal, testületekkel. A MEOSZ érdekérvényesítő tevékenysége során több szakmai anyagot készítettünk, véleményeztünk, a jogalkotásban javaslatokat tettünk, jogszabály módosítást kezdeményeztünk, illetve figyelem felhívó akciókat, szakmai rendezvényeket bonyolítottunk le. 
· 2012. január 11. a Norvég Finanszírozási Mechanizmus támogatásával megvalósítandó egészségügyi szolgáltatások akadálymentesítésével kapcsolatos javaslataink.
· 2012 első negyedévében 2012. január 1.-én hatályba lépett 2011. évi 191.törvény hátrányos rendelkezéseinek megváltoztatása érdekében 
· folyamatos parlamenti, kormányzati és média lobby akciókat szerveztünk a megváltozott munkaképességű emberek ellátásaival kapcsolatban. 
· Az Alapvető Jogok Országgyűlési Biztosához beadványt nyújtottunk be, amelyben kértük, hogy a megváltozott munkaképességű emberek ellátásairól szóló törvény általunk alkotmánysértőnek tartott rendelkezései ellen forduljon az Alkotmánybírósághoz.

· Támogattuk a megváltozott munkaképességű emberek ellátásairól szóló törvény hatására súlyosan hátrányos helyzetbe kerülő embereket abban, hogy önálló Alkotmánybírósági eljárást kezdeményezzenek, illetve az Emberi Jogok Európai Bíróságához forduljanak hátrányaik csökkentése, illetve megszüntetése érdekében. 

· Pénzügyi Szolidaritási Alap Számlát nyitottunk a jogi érdekvédelmi akciók költségeihez és ezeknek az akcióknak a fedezetére.
· 2012. július 02-án részt vettünk a Foglalkoztatási és munkaügyi bizottság REHABILITÁCIÓS albizottság ülésén

· 2012. július 17. részt vettünk Országos Fogyatékosügyi Tanács ülésén,
·  2012. június 07-én részt vettünk a a Fogyatékos Emberek Sportja Szakmai Fórum című rendezvényén
· 2012. július1-én Budapesten, a Hősök terén részt vettünk egy civil csoport által szervezett demonstráción  
· 2012. október 24-én AZ ÖTVENES ÉVEKTŐL NAPJAINKIG cimmel konferenciát szerveztünk  a Polio világnap alkalmából.
· 2012. november 7-én 10-13 óra között a MEOSZ székházában Caucus 2.0 cimmel megtartottuk a Magyar Fogyatékosügyi Caucus következő ülését. 
· 2012. november 14-én  részt vettünk Széchenyi Bank szervezésében a mozgásában korlátozott személyek gépjárműszerzésének alakulására vonatkozó helyzetértékelő megbeszélésen, melynek célja  a jelenlegi helyzet értékelése illetve a jövőbeni faladatok változások átbeszélése.
·  2012. november 15-én részt vettünk az Egyenlő Bánásmód Hatóság által a A TÁMOP-5.5.5/08/1 – A diszkrimináció elleni küzdelem – a társadalmi szemléletformálás és hatósági munka erősítése című projektben tartott tapasztalatátadó tanácskozáson. 
· 2012. november 16-án képviseltettük magunkat az Emberi Erőforrások Minisztériuma „PROGRESS – Határtalan egyenlőség” címmel országos esélyegyenlőségi programjának záró eseményén, a „Tolerancia Nap”-on. 
· 2012. november 16-17. részt vettünk az EUROTERV Konferencián. 

· 2012. november 20-án részt vettünk a Fogyatékossággal élő személyek jogairól szóló ENSZ Egyezmény és a Strukturális Alapok felhasználásról rendezett nemzetközi konferencián. 
· 2012. december 3-án  részt vettünk a  Munka Méltósága projekt záró konferenciája.
· 2012. december 3-án részt vettünk a  „Rehabilitáció, Érték, változás – rév”címmel rendezett, a a megváltozott munkaképességű emberek munkaerő-piaci helyzetét elősegítő, rendszerszintű képzési és szolgáltatásfejlesztési modellprogramról tartott sajtótájékoztatón.

· 2012. december 04-én részt vettünk az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karon tartott  Kitárt Ajtók Ünnepe rendezvényen.

· 2012. december 5. Fogyatékossággal élő emberek harmadik Európai Parlamentjét rendezték meg az EDF kezdeményezésére Brüsszelben.
· 2012. december 12-én részt vettünk a Foglalkoztatási és Munkaügyi bizottság Rehabilitációs albizottsága ülésen, ahol kifejtettük véleményünket a megváltozott munkaképességű embereket foglalkoztató vállalkozások támogatását szabályozó kormányrendelettel kapcsolatban. 

Helyi szinten a tevékenység az ország területén tevékenykedő helyi egyesületek, csoportok vezetőinek, aktivistáinak felkészítését, illetve az egységes elvek alapján történő érdekérvényesítő tevékenység optimális módszereinek kidolgozását, a helyi döntéshozókkal való kapcsolattartás módszertani segítését jelenti. 
· Tagegyesületeink a 2011. évi közhasznúsági beszámolójukat megtárgyaló, 2012. március, április és május hónapokban tartott küldöttközgyűléseikre, taggyűléseikre, valamint a 2012-ben tartott rendezvényeikre minden esetben  meghívták a területen elő, vagy ott megválasztott országgyűlési képviselőket, regionális és helyi önkormányzati vezetőket, az egyház képviselőit. Akik megjelentek, és jelentős számban tisztelték meg jelenlétükkel a rendezvényeket és ismerték meg egyesületeink munkáját.

Tagsági viszonyon, illetve informális kapcsolaton alapuló együttműködést jelent a társadalomban működő civil szervezetekkel.

Tagjai vagyunk az 

· Országos Fogyatékosügyi Tanácsnak, 

· A Fogyatékos Emberek Szervezeteinek Tanácsának

· A Védett Szervezetek Országos Szövetségének

· A Nonprofit Humán Szolgáltatók Országos Szövetségének

· Az Egészségügyi Kerekasztalnak

· CÉH- Hálózatnak 

1.2.  Együttműködés állami, önkormányzati szervezetekkel

Az érdekvédelmi tevékenységünk során folyamatosan szakmai együttműködésre törekszünk a minisztériumokkal, az állami szervezetekkel, az önkormányzatokkal. Tájékoztattuk a szervezetek vezetőit a fogyatékossággal élő emberek gondjairól, problémáiról, és megpróbáltuk átadni a megélésen, átélésen alapuló tapasztalatainkat is. A véleményünket meghallgatták, de legtöbbször az már nem jelent meg a döntésekben.  
Kiemelt módon folyamatos együttműködésre törekedtünk és törekszünk a jövőben is a Emberi Erőforrás Minisztériummal, a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatallal. 
Kritikusan, de segítő, jobbító módon kívántunk és kívánunk a jövőben is együttműködni ezekkel és más hatóságokkal.

· 2012 január 12-én részt vettünk a GVOP IH-ban Gazdaságfejlesztési Operatív Program és Közép-Magyarországi Operatív Program keretében az Esélyegyenlőségi célcsoportok a gazdaságban – megváltozott munkaképességűek integrációja a munkaerőpiacon című pályázatának kiírására vonatkozó egyeztető megbeszélésen.
· 2012. szeptember 12-én részt vettünk az Országos Egészségfejlesztési Intézet által rendezet, az „Esések megelőzése – időskorúak védelme” szimpóziumon. 
· 2012. 10. 18. napján részt vettünk a Munkaügyi Központ által rendezett állásbörzén
1.3. Jogszabály - alkotással kapcsolatos tevékenységünk: 

· 2012. január 25. a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló1998. évi XXVI. törvény kapcsán lejáró határidők módosításával kapcsolatos megbeszélésen.
· 2012. január 25. véleményeztük a komplex minősítésre vonatkozó részletes szabályokról szóló miniszteri rendelet tervezetet. Sajnos kritikai és módosító javaslatainkat nem vették figyelembe.
· 2012. március 13. véleményeztük a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedőképességének vizsgálatával, valamint a kulturális örökségvédelemmel összefüggő módosításáról szóló kormány-előterjesztés tervezetét. 
· 2012. március 14. a gyógyászati segédeszköz ellátás jelen helyzetében lehetséges rövid- és középtávú intézkedések felvetése, valamint a  gyógyászati segédeszközökkel kapcsolatos témák.
·   Szakértői szinten részt vettünk a fogyatékos emberek jogainak és esélyegyenlőségének biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény módosítására vonatkozó bizottságok munkájában. Dr.Hegedüs Lajos, a MEOSZ elnöke, két szakértői bizottságban fejt ki tevékenységet. 
1.4. A fogyatékossággal élő emberek, valamint a társadalom, a  közvélemény tudatának pozitív befolyásolása 

Ezen tevékenységünk célja a társadalomban élő emberek tudatának pozitív irányba történő befolyásolása, függetlenül attól, hogy azok érintettek vagy sem. Módszere: rendezvények, akciók szervezésével, projektekben való részvételekkel, tudat formáló, tudatosságot növelő közösségi tevékenység szervezésével, a fogyatékos emberek pozitív értékeinek bemutatásával és hangsúlyozásával, a teljes jogú társadalmi részvétel elősegítése érdekében.

E tevékenység részeként a Szövetség helyi, regionális és országos rendezvényeket, akciókat szervez, illetve támogatja tagegyesületeinek ilyen irányú tevékenységét. Folyamatosan tájékoztatja a médiumokat, sajtótájékoztatókat szervez, információs anyagokat juttat el, folyamatosan kapcsolatot tart valamennyi médiummal, segítve azok tevékenységét országos és területi szinteken egyaránt, sajtó és kommunikációs csoportjának  működtetésével.
· 2012. június 29-én részt vettünk a Boráros téri kikötőben a korlátlift beüzemelésében. 
· 2012. augusztus 25-én a a Mozgáskorlátozottak és Egyéb Fogyatékossággal Élők Napja Hatvan. 
· 2012.szeptember 8-án az „Üllő városközpont fejlesztése és funkcióbővítő rehabilitációja” című mini-projekt 
· 2012. szeptember 14-én a Spina Bifida szekció ülésére Budapest . 
· 2012. Szeptember 29-én a 10. Empátia nap Budaörsön 
· 2012. október 13-án a Családi egészségnap Székesfehérvár 
· 2012. december 14-én a Mozgáskorlátozottak Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete megrendezte a Nyíregyháza és vonzáskörzetében élő gyermek és felnőtt tagok számára a karácsonyi ünnepséget. A rendezvényen 82 fő vett részt.

1.4.1. A társadalmi tudat formálás fontos eszköze a havonta megjelenő Humanitás című lap

A MEOSZ által kiadott „Humanitás” című lap havonta 7.000 példányban jelenik meg, előfizetéses és célzottan eljuttatott ingyenes terjesztési formában. Részben magazin jelleggel nyújt színes, élvezetes információkat a fogyatékossággal élő embereknek, illetve a társadalomban elő érdeklődőknek a fogyatékossággal élő emberek életéről bemutatott pozitív példák segítségével. A lap információkat nyújt a jogszabályok változásairól, a segédeszköz ellátásról, a különböző szociális, közoktatási, felnőttképzési, munkaerő – piaci, egészségügyi ellátó rendszerekhez történő hozzáférhetőségről, valamint a társadalom, fogyatékossággal nem érintett tagjai számára, a fogyatékos emberek élethelyzetéről, életkörülményeiről, illetve értékeikről, amelyekkel hozzájárulhatnak és aktívan részt vehetnek a társadalom életében.
1.4.2.  Akciók, rendezvények
· 2012. március 30. az Utolsó Napok Szentjeinek Jézus Krisztus Egyháza által az intézményeknek és egyéneknek adományozott 500 db mechanikus kerekes szék ünnepélyes átadására, 
· 2012. április  17. Esélyegyenlőségi Konferencia Szerencs 
· 2012. október 18.a Vidámpark nyílt napja  
· 2012. június 1.  Lépj közelebb! roadshow, 1. állomás, Veszprém

2012. június 29.  Lépj közelebb! roadshow, 2. állomás, Győr

2012. július 20. Lépj közelebb! roadshow 3. állomás: Balatonmáriafürdő

1.5   Nemzetközi szakértői tevékenység

1.5.1. Együttműködés nemzetközi szervezetekkel:

· Európai Fogyatékosügyi Fórum EDF 

2001-től tagjai vagyunk az Európai Fogyatékosügyi Fórumnak (EDF). A Szövetség alelnöke Földesi Erzsébet, az EDF alelnöke.   
2012. december 5. Fogyatékossággal élő emberek harmadik Európai Parlamentje Brüsszelben. Az ülésen felszólalt Kovács Ágnes, a MEOSZ elnökségi tagja.
· Fogyatékos Emberek Világszövetsége DPI

A tagja vagyunk a Fogyatékosok Világszövetségének, és tevékenységünk elismerését mutatja, hogy a Szövetségünk elnöke, Dr. Hegedüs Lajos a Világszövetség alelnöke.
· DPI Közép-kelet Európai információs irodája

2008-tól Szövetségünk épületében került kialakításra és azóta is itt működik a DPI Közép-kelet európai irodája.
· Mozgássérült Emberek Európai Szövetsége FIMITIC 

A FIMITIC egyik alelnöke Dr. Chikán Csaba, aki a Szövetségünknek is alelnöke. 2009-től itt a FIMITIC irodája Vácott, a Mk-ak Közép-magyarországi Regionális Egyesülete épületében működik.
1.5.2. Nemzetközi programokban való részvételünk:

· az Európai Fogyatékosügyi Fórum (EDF) alelnöke a MEOSZ egyik alelnöke, Földesi Erzsébet, aki folyamatosan, alakító módon részt vesz az EDF tevékenységében. 
· a Fogyatékos Emberek Világszövetségének (DPI) egyik alelnöke a MEOSZ Elnöke, Dr. Hegedüs Lajos. 
· 2012. augusztus 24-én került sor Európai Polio Unio ülésére Janske Lazne-ban. Szövetségünket 1 fő képviselte. 

· 2012.10.04.-07-én hazánkban került megrendezésre az Európai Izombetegek Szövetségének 42.évi rendes közgyűlése.
· 2012. október 19-én kínai mozgáskorlátozott embereket tömörítő szervezetek képviselői tettek látogatást a Szövetségünkben. 

1.6. Hazai szakértői tevékenységünk

· 2012 évben tovább folytattuk a 2011-ben megkezdett - A Közlekedéstudományi Intézettől kapott felkérés alapján - a Budapesti agglomeráció, illetve az ahhoz csatlakozó helyi közösségi közlekedés akadálymentességével kapcsolatban készülő  reprezentatív, tapasztalati adatfelmérést. 
Eredmény: 14 városkörnyéki útvonal - irány és 47 budapesti frekventált objektum eljutási lehetőségeit vizsgáltuk a közösségi közlekedés valamennyi közlekedési eszközére vonatkozóan.

Az előzetes tanulmány, közreműködésünkkel elkészült és benyújtásra került a közösségi közlekedésért felelős államtitkárságnak, amely további felmérésben való közreműködésre kért fel bennünket. 
· 2012. november 19-én részt vettünk a A Mental Disability Advocacy Center (MDAC) által szervezett szemináriumon, melynek a “Stratégiai pereskedés az értelmi és pszichoszociális fogyatékossággal élő személyek közösségi élethez való jogának érvényesítése érdekében” volt a témája. 

 
1.7. Társadalmi szervezeti kapcsolatok, részvétel a szakmai és érdekegyeztető testületek munkájában

Folyamatos, rendszeres és naprakész kapcsolatot tartunk 
· Védett Szervezetek Országos Szövetsége

· Társadalmi Unió
· Nonprofit Humán Szolgáltatók Szövetsége

· Fogyatékos Emberek Szövetségeinek Tanácsa
· Tele-Commal a rászorultakért Alapítvány. A mozgáskorlátozott személyektől beérkezett pályázatok alapján  forráshiány miatt csak 155 db-ot tudtak támogatni, 3.970.800 Ft értékben.
1.8   Az érdekérvényesítő tevékenység további területei

1.8.1. Tagegyesületi vezetők és aktivisták képzése
· 2012. május 19. mozgalmi képzés
egyesületi elnökök, vezető tisztségviselők

1. a társadalmi szervezetek vezetésének és működtetésének kérdései, 

2. A gazdálkodás időszerű kérdései  
együttes képzés egyesületi vezető tisztségviselőknek és gazdasági munkatársaknak
 

· Az új civil törvény változásaiból adódó feladataink.                      
· Az új pályázati rendszerrel kapcsolatos ismeretek, elektronikus pályázati rendszerek bemutatása.

· A megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatásának támogatására vonatkozó új irányok és szabályok

2.  Jogi segítségnyújtás, jogsegély szolgáltatás (OFP III. fejezet 4.2.k):
Bármely ok miatt bekövetkezett egyéni jogsérelmek, vagy jogi segítségnyújtási igény esetén a Szövetség központjában, illetve egyes tagegyesületeknél (anyagi források függvényében) személyesen, telefonon, írásban, e-mailon adott jogi segítségnyújtást jelent.

A Szövetség szerződéses jogviszonyban áll az IRM Jogi Segítségnyújtó Szolgálatával, így elfogadja a jogi segítségnyújtó Szolgálat által kiadott ingyenes jogi tanácsadási utalványokat. Szövetségünknél egy fő ügyvéd megbízási szerződéssel, valamint 2 jogtanácsos alkalmazott végezte a feladatokat. Az egyik jogtanácsosunk 2012. decemberében szülési szabadságra távozott.
2012. évben összesen 759 ügy érkezett. Ebből  458 telefonos, 84 érkezett e-mail-en, 95 érkezett postai úton, 122 személyesen. 

( 31%-a közigazgatási, 62%-a szociális és társadalombiztosítási, 7 % a polgári jogi,) 

Jogterülettől és kommunikációs formától függetlenül az ügyek 75 %-a tisztán tájékoztatás, 25 %-ánál történt segítségnyújtás beadvány megfogalmazásában realizálódott. 
3.   Szervezet működtetés (OFP III. fejezet 4.4.d.):  
3.1  Demokratikus testületek működtetése 

A Szövetség demokratikus működését biztosítják a megválasztott szövetségi testületek, a

  
- Küldöttközgyűlés

- Elnökség

- Ellenőrző Bizottság

mely a szervezet demokratikus és törvényes működésének alapfeltétele. A Szövetség testületeiben részt vevő demokratikus úton választott tisztségviselők valamennyien önkéntesen, díjazás nélkül végzik tevékenységüket. 

3.1.1 Küldöttközgyűlés 2012. május 18. (Siófok)
A küldöttközgyűlésen a megjelent 77 fő küldött. A küldöttek a MEOSZ 2011. évi közhasznúsági jelentését és a 2012. évi munkatervet, költségvetési tervet egyhangúlag elfogadták.  
3.1.2 Elnökségi ülések 
· 2012. február 17.
· 2012. április 13.  Baja 
· 2012. szeptember 14. 

· 2012. október 5.-én rendkívüli ülés 

· 2012. október. 26 Eger
3.2.  Átláthatóság, kontroll, ellenőrzés 

3.2.1. Ellenőrző Bizottság (választott testület)

A Szövetség Ellenőrző Bizottsága folyamatosan ellenőrizte  a Szövetség 2012. évi gazdálkodási tevékenységét. Külső szakértőt nem vettek igénybe. 

3.2.2. Könyvvizsgáló 

A Szövetség könyvvizsgálója a Kontroll Audit Könyvvizsgáló, Számviteli és Tanácsadó Kft elvégezte a 2012. január 01-től 2012. december 31-ig terjedő beszámolási időszak gazdálkodásának ellenőrzését. 

3.2.3. Belső ellenőrzés

A Szövetség 2012.01.01. és 2012.12.31. között időszakban a MEOSZ vezetői folyamatosan ellenőrizték a gazdálkodási tevékenységet, hiányosságot nem tapasztaltak. A belső ellenőrzést a Szövetség főtitkára irányítja
3.3.  Infrastruktúra és a szervezet működtetése 

3.3.1. munkatársak alkalmazása: 

Szövetségünknél 2012 évben alkalmazásban állók átlagos statisztikai létszáma 52 fő volt. Ebből:  
· Központi Támogató Szolgálatnál: 1 fő szolgálat vezető, 7 fő személyi segítő, 7 fő gépkocsi vezető, 1 fő adminisztrátor, 1 fő diszpécser, 1 fő információs munkatárs, összesen: 18 fő (ebből részmunkaidős 6 fő, megváltozott munkaképességű: 4 fő)
· Lakás Akadálymentesítési Támogatás: 1 fő csoportvezető, 1 fő bíráló, 1 iktató   összesen 3 fő (ebből részmunkaidős, megváltozott munkaképességű: 3 fő)
· Országos Távoktatási, Távmunka és Munkaerő – piaci Tanácsadó Intézet (OTTI): 1 fő igazgató, 1 fő igazgatóhelyettes (oktató) 1 fő adminisztrátor, 1 fő technikai munkatárs, 3 fő munkaerő –piaci tanácsadó,  2 fő jogász, (4 fő szerződéses oktató). Összesen:  9 fő (ebből részmunkaidős 7, megváltozott munkaképességű: 6 fő)
· A Szövetség működtetésével, a külügyi tevékenységgel és az országos hálózat koordinálásával foglalkozó munkatársak száma: 25 fő ebből részmunkaidős, megváltozott munkaképességű: 23 fő)
Meghatározó a megváltozott munkaképességű, fogyatékos dolgozók létszám aránya, 38 fő (75 %), amelyre tekintettel a Szövetség rehabilitációs akkreditációs tanúsítvánnyal rendelkező foglalkoztatóként, bértámogatásban részesül a munkaügyi központon keresztül, ezáltal csökkentve a működési támogatásra eső bérköltséget. 
Közülük 13 fő kerekes székes, 2 fő vak, 3 fő siket és 1 fő értelmi fogyatékos. 5 fő mankó vagy támbot állandó használatára szorul, 6 fő járógéppel közlekedik és 8 fő visel ortopéd cipőt.
3.3.2. iroda és oktató terem fenntartása, működtetése

A Szövetség vezető testületeinek zavartalan működését és tevékenységét biztosítja a saját tulajdonban lévő központi épületünk és tanácstermünk. 
3.3.3. A fogyatékossággal élő emberek szabadidős, üdülési, pihenési programjaihoz biztosított segítség (OFP 3.7.e.):
A Szövetség Zamárdiban rendelkezik akadálymentesített, 8 személy + 4 pótágy elhelyezésére alkalmas üdülővel. Az üdülőt 2011. május 23-tól szeptember 18-ig, 17 turnusban – 75 fő súlyos mozgáskorlátozott személy, valamint 42 fő kísérő, és 32 gyermek vette igénybe. A mozgáskorlátozott személyek közül 24 fő használt segédeszközként kerekes széket.  
A Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvánnyal kötött szerződés alapján, megvalósult az Erzsébet kártya programban nyertes személyek számára a Szövetség, illetve a Szövetség által ellenőrzött és akadálymentesség feltételeinek megfelelő üdülőhelyek elfogadó helyként történő bevonása az Erzsébet kártya programba. A Program teljes lebonyolítását, a foglalások intézését, valamint a pénzügyi elszámolásokat a Szövetség végezte, melynek értéke 42 820 000.-Ft volt
4. Egységes tagnyilvántartás bevezetése 

A 2012. január 1. napjától megkezdet számítógépes tagnyilvántartó rendszer programjának „élesben” történő működtetése. 2012. március hónapban három napos képzést tartottunk a tagnyilvántartó program kezelésére. Ugyanakkor 2012. február 01-vel megkezdtük a tagnyilvántartó program feltöltését, minden tagegyesületnek segítséget nyújtottunk a jelenleg meglévő tagnyilvántartásuk kompatibilissé tételére, az adataik átkonvertálására a bevezetésre került programhoz. Jelenleg az egyesületek 95%-ában beindult, a tagok adatai nagyjából napra készen rendelkezésre állnak.  Elkészítettük az országos egyesületi beszámoló eddig papír alapú statisztikai anyagának elektronikus verzióját is, amely először 2013-ban fog adatot szolgáltatni. 

5. Mozgalmi és tapasztalati szakértők képzése (OFP 4.2.k.):
Szövetségünk szeretné elérni, hogy az egyesületeknél folyó érdekvédelmi munka színvonala emelkedjen, és a tanácsadásoknál az akadálymentesítéssel kapcsolatos szakmaiság jelenjen meg. 

· 2012. április 14. Területi Aktivista Tanácskozás (TAT) a Dél – Alföldi régióban- Baja
·     2012. Május 20. Dunántúli Területi Aktivisták Tanácskozása (TAT) – a Közép – Dunántúli régióban - Siófok 

· 2012. október 27. Területi Aktivista Tanácskozás (TAT) az Eszak – Magyarországi régióban- Eger
6. Támogató Szolgálat fenntartása (OFP. 3.6.d.: OFP. 3.6.b.)
Személyi állomány: 15 fő

1 fő szolgálatvezető,  7 fő gépjárművezető, 5 személyi segítő (4 főállásban, 1 részmunkaidőben), 1 fő diszpécser, 1 fő adminisztrátor

Kötelező FM: 


10 250 (éves)
Teljesített: 



15 445 (2011-es évben a teljesített: 14 348)
személyi segítés:  

  4 180 FE

szállítás: 


11 265 FE

Esetszám: 




6 765
· személyi segítés: 


1 736
· szállítás: 



5 029
Megállapodások száma: 

    54 (akik a szolgáltatást igénybe vették)

· Elszámolható: 

    54
· Nem elszámolható: 

      0 

Gépjármű kihasználtság: 
Összes megtett km:   


131 421  km
Elszámolható (hasznos km):  
  56 326 km

Egyéb hasznos km: 


    7 022 km

Nem elszámolható km: 

  68 073 km
7. Szociális intézmények támogatása  (OFP. 3.6.d:)
Költségvetési forrásból  32.039.000,-Ft támogatást biztosítottunk, melyet támogatási szerződéssel adtunk át.  A támogatás segítségével összesen 820 fő intézményi ellátásához, a szakápolásban 12 431 esethez, és a támogató szolgáltatásban  143 201 feladategység megvalósításához nyújtottunk segítséget az alábbi egyesületeknél.
7.2. A Szövetség, illetve a tagszervezetek, valamint más együttműködő szervezetek (alapítványok) által fenntartott intézmények módszertani és minőségbiztosítási támogatása. 

A MEOSZ ISO 9000 minőségbiztosítási rendszert hozott létre és 5 éve működtet, amelynek célja az egységes szolgáltatási standardok biztosítása az ország egész területén. A Szövetség, illetve tagegyesületeinek fenntartásában 47 szociális, közoktatási, felnőttképzési, egészségügyi (otthonápolási szolgálat) intézmény, továbbá 16 nem intézményi formában működő szolgáltató egység tevékenykedik az ország területén, amelyek mintegy 15.000 fogyatékos ember számára nyújtanak rendszeres, vagy átmeneti szolgáltatásokat.

Belső auditor képzés indult, mely során kéthetente történtek találkozások. A szociális intézményeket fenntartó egyesületek többsége csatlakozott a kezdeményezéshez, így 14 egyesület vesz részt a programban  az intézményeivel  minőségirányítási, valamint szakmai rendszerének kidolgozásában. Az egyesületek az ország szinte minden régiójából, minden pontjáról képviseltetik magukat ma is. 

Köszönhetően a strukturális háttér adta lehetőségnek szolgálataink egyéb tevékenységek keretében hozzáférést biztosítanak

· Sorstársi tanácsadó szolgáltatáshoz, 

· Jogsegély szolgálathoz,

· Közösségépítő rendezvényekhez való hozzájutásban (pl.: ifjúsági-, kulturális-, sport-, rendezvények),

· Gyógyászati segédeszköz-kölcsönzéshez,

· Több szolgálat esetében lehetőség van könyvtár igénybe vételére (szükség esetén háztól-házig),

· Rehabilitációs szolgáltatásokhoz,

· azokhoz a szolgáltatásokhoz, melyek a fenntartó egyesületek által biztosítottak (sorstársi -,munkarehabilitációs tanácsadás, tapasztalati szakértés, munkaközvetítés, képzés).

7.3. Nem intézményi keretek közt szervezett szolgáltatások 

OFP 3.4.e.: Ezen belül megoldandó a gyógyászati segédeszközök kölcsönzésének, illetőleg a használt eszközök újrahasznosítási lehetőségeinek kidolgozása”
Tagegyesületeinknél:
- 14 helyszínen működik gyógyászati segédeszköz kölcsönző, mely minimális térítési díj ellenében biztosítja az igénylő részére a segédeszközök használatát anélkül, hogy azt fel kéne irattatni, vagy meg kellene – akár TB támogatással -vásárolnia, 
- 2 helyszínen működik gyógyászati segédeszköz forgalmazó, javító szolgáltató egység
8. Speciális szakmai képzés, továbbképzés, vizsgáztatás (a MEOSZ fenntartásában működő Oktatási Továbbképző és Távmunka Intézet OTTI fenntartásához nyújtott fenntartói hozzájárulás) (OFP 3.2.b.: OFP 4.3.o.:)
A Szövetség Oktatási, Továbbképző és Távmunka Intézetében, ma már egyre kevesebb – teljesen akadálymentes környezetben – súlyos mozgáskorlátozott emberek felnőttoktatása folyik. 
· A 2011-12-es tanévre 267 hallgató jelentkezett. Közülük 80 fő volt budapesti, 187 fő vidéki. A tanfolyamok végeztével 160 fő tett vizsgát, közülük 155 fő megfelelt, 5 fő nem felet meg eredményt ért el. A fennmaradó 107 hallgatóból 56 fő részt vett a tanfolyamokon, de nem tett vizsgát. 51 fő a jelentkezés ellenére nem jött el a tanfolyamra. 

· A legnépszerűbb tanfolyam a HTML programozás volt. Ezt követte az angol alapfokú, a Dinamikus weblapkészítő és a Pénzkeresés az interneten című tanfolyam. 

· 2012-ben új kezdeményezésként az akadálymentesítési tapasztalati tanácsadó képzést említhetjük, melyen összesen a 2011-12-es tanévben 44, a 2012-13-as tanévben 52 hallgató tett sikeres vizsgát.

· A MEOSZ ifjúsági csoportjának vezetőképző tanfolyamához kapcsolódva az ifjúsági vezetőket kiképeztük az esélyegyenlőségi órák megtartására az általános és középiskolában, valamint velük közösen kidolgoztuk ezen órák programját, tematikáját, hogy lehetőség szerint mindenütt gazdag programmal tudják bemutatni a fogyatékossággal élők élethelyzetét. 

· A MEOSZ honlap, melyet stábunk szerkeszt, havi 22-24 ezer egyéni olvasóval rendelkezik. Ezen felül sikeresen biztosítja a MEOSZ tagegyesületeinek kommunikációját is.

9. Munkaerő – piaci szolgáltatás (OTTI szervezetébe integrált tevékenység) (OFP 4.3.a.):
2010. évben elindítottuk az Álláskulcs munkaerő-piaci Szolgáltató iroda működését, melyet ebben az évben is folytatunk. 

2012-ben álláskulcs munkaerő piaci irodánk összesen 470 emberrel foglalkozott. 25 év alatti 38 fő, 25-49 éves 257 fő, 50 év feletti 175 fő.  A munkaerő piaci szolgáltatást igénybe vevők 95 %-a súlyos fogyatékos volt, aki nem rendelkezett munkával. Közülük 15%-ot tudtunk a nyílt munkaerő piacon elhelyezni. És mintegy a jelentkezők felével továbbra is foglalkozunk. 

10. Sorstársi tanácsadás és tanácsadó szolgálat kiépítése és működtetése (OFP  4.2.k.: OFP 4.2.i).:
Költségvetési forrásból  17.000.000,-Ft támogatást biztosítottunk, melyet támogatási szerződéssel adtunk át.  

Sorstársi tanácsadók képzése

 Ez a tevékenység annak a tapasztalati észlelésnek a feldolgozásán alapul, melyeket a szakértő saját maga tapasztal meg a fogyatékosságából eredő fizikai, társadalmi, gazdasági hátrányok alapján. A sorstársi tanácsadás Ezen hátrányok csökkentését célzó lehetőségek megismerését segítő információs hálózat fenntartását, fejlesztését, egységes elvek alapján történő működtetését jelenti, ahol erre a feladatra képzett szakértők nyújtanak segítséget, tanácsadást. Munkájukat a Szövetség által foglalkoztatott koordinátor segíti.
A beszámolási időszakban a korábbi statisztikákban nem említett módon 22 fő számára továbbképzést és konzultációt szerveztünk a sorstársi tanácsadóként dolgozó munkatársaknak, melyre az ország minden pontjáról érkeztek résztvevők. 

Működik az az internetes Facebook oldalt, melyek segítségével a tanácsadók egymással való kapcsolattartását, gyors és hatékony információcseréjét segítetjük elő.

A MEOSZ honlapján is kialakításra került a Sorstársi Tanácsadók oldala. 
Sorstársi tanácsadó hálózat működtetése

2012 évben a sorstársi tanácsadást tovább fejlesztettük, további 22 fő képzésére került sor,  így sikerült még 7 egyesületnél, - összesen 39 - elindítani a szolgáltatást. A működés feltételeinek megteremtéséhez, a foglalkoztatásukhoz járultunk hozzá a költségvetésbe tervezett összeggel. 2012-ben az alábbi egyesületeknél folyt sorstársi tanácsadás vizsgát tett személyekkel. 
A tagegyesületek beszámolói alapján a sorstársi tanácsadóink 20 154 órában végezték a sorstársi tanácsadási tevékenységüket. Ezen idő alatt 12 564 fő kereste meg őket. A megkeresések többsége, - 71 %-a – az egyesületi irodában, személyes megjelenés formájában, 21 %- a telefonon, és mindössze 8 % volt internetes kérdés feltevés. A klasszikus sorstársi tanácsadást mindösszesen 782 alkalommal, 1 910 órában - 482 online órát - végezték
11. Információ nyújtás (OFP 4.2.i.):
11.1. Információs szolgáltatás a MEOSZ Központ épületében, 
Minden munkanapon  08.00 -16.00 között folyamatosan információs szolgálat működött, amely személyesen, telefonon (call center), emailban, illetve levélben nyújtott és nyújt a hozzá forduló fogyatékos embereknek információs szolgáltatásokat. Személyesen 2351 fő, telefono 6779 fő, interneten 960 fő, és levélben 204 fő keresett meg bennünket.
11.2. Mozgalmi Értesítő kiadása
Ebben az évben takarékossági okok miatt 5 db Mozgalmi Értesítőt adtunk ki, melyet interneten, elektronikus formában továbbítottunk. 
11.3. Interaktív honlap (www.meosz.hu) (OFP 4.2.j.):
Tematikus, interaktív, akadálymentes honlap, amely széleskörű információkat és szolgáltatásokat nyújt bármely érdeklődő számára. A honlap havi 22-24 ezer egyéni olvasóval rendelkezik. Ezen felül sikeresen biztosítja a MEOSZ tagegyesületeinek kommunikációját is.

11.4. Teletex információs oldal működtetése

Folyamatosan jelentetjük meg a mozgáskorlátozottsággal élő emberek fogyatékossággal, elsősorban segédeszközök keresésével és eladásával kapcsolatos hirdetéseit a TXT 858. oldalán. A MTA Média Kft továbbra is támogatásként biztosítja számunkra a Teletex szolgáltatást, és csak a feltöltő programért kér csekély összegű térítési díjat. 
12. Periodika, a „Humanitás” c. lap kiadása (OFP 4.4.c).:
A beszámolási időszakban költségvetési forrásból 4.600.000,-Ft összeget biztosítottunk az újság megjelentetésére. 

A MEOSZ által kiadott „Humanitás” című, 31 éves havilap havonta 7.000 példányban jelenik meg, előfizetéses és célzottan eljuttatott ingyenes terjesztési formában. Részben magazin jelleggel nyújt színes, élvezetes információkat a fogyatékossággal élő embereknek, illetve a társadalomban elő érdeklődőknek a jogi szabályozás változásairól, a segédeszköz ellátásról, a különböző szociális, közoktatási, felnőttképzési, munkaerő – piaci, egészségügyi ellátó rendszerekhez történő hozzáférhetőségről, valamint a társadalom, fogyatékossággal nem érintett tagjai számára, a fogyatékos emberek élethelyzetéről, életkörülményeiről, illetve értékeikről, amelyekkel hozzájárulhatnak a társadalmi részvételhez.
13.   Lakás Akadálymentesítési Támogatás. (OFP 4.2.b.):
A vonatkozó Kormányrendelet módosítása alapján a folyósító pénzintézetnek megkeresésükre véleményezzük az átküldött anyagot, és állást foglalunk az igénylő támogathatóságáról, de véleményünket a pénzintézet nem köteles figyelembe venni. 
Érdekesség, hogy a LÁT támogatás ügyintézésnek pénzintézethez való rendelésére a jogbiztonság megteremtése miatt volt szűkség, mert a kérelmező nem tudott hova fordulni jogorvoslatért abban az esetben, ha a MEOSZ elutasította a kérelmét. (Megjegyezzük, hogy csak azon igénylőket utasítottuk el, akiket a jogszabály is kizárt a támogatásból, tehát ha fellebbezést nyújtott be az elutasítás ellen, akkor  másodfokon is el kellett volna utasítani.) 
A több mint 20 évig folytatott tevékenységünk ideje alatt, évente legfeljebb 1 -2 esetben fordult elő fellebbezés.

Ugyanakkor jelenleg már többször előfordult, hogy a MÁK illetékesség hiányával indokolva a hozzá forduló, és a OTP döntése ellen fellebbező igénylő levelét megküldi a Szövetségünknek elbírálás és döntés céljából.
14. Súlyosan mozgáskorlátozott személyek járműszerzési támogatásával kapcsolatos  ügyintézői tevékenység (OFP 3.6.c).:  
2012 évben is biztosítottuk a a megyei kormányhivatalok Szociális és Gyámhivatala által felállítandó, a szerzési támogatást elosztó bizottságokban egy fő tag kijelölését.   

15.  Kulturális, művészeti, sport és szabadidős tevékenység (OFP III fejezet  3.7.g.) 

Ez a tevékenység egyrészt közvetlenül a tagegyesületek által szervezett regionális rendezvények  lebonyolításával folyik, a MEOSZ közvetlen segítő közreműködésével, partnerségben szervezett regionális, vagy több megyére kiterjedő rendezvények tartásával. A rendezvényeinken átlagosan alkalmanként mintegy 300 fő fordul meg.
·   2012. április 14-én IV. MERII Sportnap.
·   2012. december 7-részt vettünk  a Magyar Nemzeti Galéria újrafestett valóság rendhagyó kiállítás a sokszínűség jegyében című esélyegyenlőségi rendezvény. 
·   2012. augusztus 11-én VIII.  bográcsos babételek főző versenye. 
·   2012. augusztus 18-án a Mozgássérültek IV. Országos Lövészversenye. 

·   2012.október  22-28 Csehországban, sakkverseny.
·   2012.07.21-én Nagy-Britannia, Finnország, Magyarország  ülő röplabda Győr  
·   2012. április 28-án XIV. REGIONÁLIS PARASPORTNAP Ócsa 
16. Tagegyesületeknek továbbadott támogatások (OFP pont 4.2. OFP 4.4.d.):
17.1 A tagszervezetek és az együttműködő szervezetek közhasznú tevékenységének  támogatása.

Költségvetési forrásból  8.500.000,-Ft támogatást biztosítottunk, melyet támogatási szerződéssel adtunk át.  

17.1.1 Működési támogatás

A tagegyesültek működésének biztosítása céljából az alábbi támogatást nyújtjuk:

alaptámogatás, mely a minden tagegyesület számára azonos összeget jelent, ez a támogatási időszakban 50.000,-Ft/egyesület. A támogatási összeg összesen 5 millió forint körül alakul.
taglétszám alapján történő támogatás, melynek alapjául a 50,-Ft/fő összeget határoztunk meg.  
17.1.2. Helyi csoportok tevékenységének segítése (OFP 4.2.k).:
Ez a tevékenység az országos hálózat minél szélesebb kiépítésének és működési feltételeinek segítését, továbbá a helyi csoportokban tevékenykedő aktivisták felkészültségének és motiváltságának fejlesztését szolgálja. Célja: a fogyatékossággal élő emberek lakókörnyezetük közelében juthassanak hozzá a szervezet által biztosított szolgáltatásokhoz.

Jelenleg a Szövetség tagegyesületeiben 900 helyi csoport működik. Ezek tevékenységének segítése céljából csoport - támogatást adunk a tagegyesületeknek, melynek alapját a csoportok nagysága adja meg a következők szerint:

a 50 fő feletti, de 100 fő alatti csoportoknál a támogatás összege 16.000,-Ft, 
a 100 fő feletti csoportoknál pedig, 30.000,-Ft. 
A fentiek alapján a tagegyesületeink részére továbbadtunk 28 700 000 forint támogatást.  
17.2 Pályázati támogatás

Tagegyesületeink számára az ifjúsági csoportok programjainak támogatására hirdettünk meg pályázatot, melyre 12 ifjúsági csoport pályázott, és összesen 2.078.000,-Ft támogatást nyertek.  
17.3 Intervenciós támogatás
A rendkívüli feladatokat ellátó, vagy nehéz anyagi helyzetbe kerülő egyesületek részére a Szövetség, indokolt egyéni pályázat alapján, az Elnökség döntésével, intervenciós támogatást biztosíthat, az Elnökség által évente meghatározott kereten belül.
Intervenciós támogatás kifizetésére a beszámolási időszakban 3 esetben került sor:
· Mozgáskorlátozottak Komárom – Esztergom Megyei Egyesülete: munkabérek és közterhek kifizetésére:                                                                         500.000.-Ft

· Mozgáskorlátozottak Jász-Nagykun-Szolnok Megyei egyesülete      500.000.-Ft

· Bice-Bóca Alapítvány rendkívüli  működési támogatás                      1.700.000.-Ft
· Velo Alapítvány (mozgássérült gyermekek lovas tábora)

      300.000.-Ft
Költségvetési forrásból  3.000.000,-Ft támogatást biztosítottunk, melyet támogatási szerződéssel adtunk át.  

A szakmai programunk alapján elkészített beszámolónk bizonyítja, hogy feladatainkat az Országos Fogyatékosügyi Programban meghatározott feladatok megvalósításának érdekében végeztük. A beszámoló csak kivonatosan tartalmazza a Szövetségünk egész éves munkáját, tevékenységét, igyekeztünk minden területről valamilyen tájékoztatást, információt szolgáltatni arról a tevékenységről, melyet Szövetségünk nap mint nap végez a fogyatékossággal élő emberek érdekeinek védelmében.
A beszámolók alapján ellenőriztük az egyesületek elszámolását, és megállapítottuk, hogy az elszámolt számlák a feladat érdekében lettek felhasználva és a támogatási szerződésnek megfelelően záradékolva vannak.
      Tisztelettel:
dr.Hegedüs Lajos

Elnök









� Csak a rászorulókat vettük figyelembe


� Nem rászorulók, valamint a MEOSZ tevékenységével kapcsolatos fuvarok is
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